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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, İstan-
bul’da Türkiye Yapay Zekâ Zirvesi’ne katılarak 
bir konuşma yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye’nin Yapay 
Zekâ Vizyonu ve Eylem Planı’nı açıkladığı “Türkiye 
Yapay Zekâ Zirvesi”nde yaptığı konuşmada, deniz-
cilik tarihinde çok önemli bir yer tutan, Fatih Sultan 
Mehmet’in temellerini attığı Tersane-i Amire’de zirve 
dolayısıyla bir arada olduklarını söyledi.

Katılımcıları selamlayarak teşekkürlerini ileten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul’un 39 ilçesinde, 
Türkiye’nin 81 ilinde yaşayan tüm vatandaşlara se-
lamlarını, sevgilerini gönderdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, zirvenin ülke, millet ve 
sektörler için hayırlara vesile olmasını dileyerek, zir-
venin düzenlenmesinde emeği geçen Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığı ile programa katkı sunanları tebrik 
etti. Zirve kapsamında icra edilen panel ve etkinlikle-
rin, burada yapılacak değerlendirmelerin, herkes için 
ufuk açıcı olması temennisinde bulunan Cumhur-
başkanı Erdoğan, “Birazdan 2026-2030 dönemini kap-
sayan ve bu alanda kritik bir yol haritası olan Türki-
ye Yapay Zekâ Eylem Planı’mızı sizlerle ve milletimiz-
le paylaşacağız. Türkiye’yi yapay zekâ teknolojilerin-
de lider ülkeler sınıfına taşıyacak yeni eylem planımı-
zın şimdiden hayırlı, uğurlu olmasını diliyorum” ifa-
delerini kullandı.

“YAPAY ZEKÂ VE YENİ DİJİTAL TEKNOLOJİLER 
OLGULARLA BİRLİKTE ALGILARI DA 
DÖNÜŞTÜRÜYOR”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, dünyanın ve insanlı-
ğın yeni bir döneme girdiği tarihî günlerden geçtikle-
rini, bu dönemdeki değişimin, geçmişe nazaran son 
derece hızlı ve eskilerin deyimiyle “sari” seyrettiğini 
söyledi. Diplomasiden ticarete, enerjiden ulaşıma, ta-
rımdan güvenliğe değişimin etkilerinin hemen her 
alana nüfuz ettiğini belirten Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, “Yeni bir düzen kurulurken eski nizam ciddi bir 
sarsıntı yaşıyor. Kimileri bu süreci tarihî bir fırsat ola-
rak görürken, bazıları da bu dönüşümü aşılması ge-
reken bir kriz olarak değerlendiriyor. Öte yandan, ya-
pay zekâ ve yeni dijital teknolojilerin ‘hakikat ötesi’ 
olarak adlandırılan bu çağda, olgularla birlikte algıla-
rı da dönüştürdüğüne, yeni gerçekliğin temel dinami-
ği hâline geldiğine şahit oluyoruz” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bilgiye erişimin hiç ol-
madığı kadar kolaylaştığının bir gerçek olduğunu ifa-
de ederek, dezenformasyon gibi bilgi düzensizlikleri-
nin de aynı ölçüde yaygınlaştığına dikkati çekti.

Veriye artık saniyeler içinde ulaşılabildiğini akta-
ran Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle devam etti: “Veri 
işleme ve veri analizi tarzı süreçleri kolaylıkla yönete-
biliyoruz fakat veri emniyeti ve siber güvenlikte olu-
şacak en küçük zafiyetin hangi ölümcül sonuçlara yol 
açtığını da çevremizde meydana gelen savaş ve çatış-
malarda sık sık görüyoruz. Siyasi, askerî, iktisadi gü-
cün, dijital egemenlikten bağımsız ele alınamayaca-
ğını, dijital kapasitenin caydırıcı bir kuvvet çarpanı ol-
duğunu artık hepimiz çok iyi biliyoruz.” Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, şunları kaydetti: “Şunu bugün büyük 
bir memnuniyetle ifade etmek isterim. Türkiye, tek-
nolojideki bu dönüşümü en erken fark eden, tedbir, 
politika ve uygulamalarını buna göre şekillendiren 
nadir ülkelerden biridir. Büyük matematikçimiz, or-
dinaryüs profesör merhum Cahit Arf, bundan tam 67 
yıl önce Erzurum’da verdiği bir konferansta şu soru-
yu sormuştu: ‘Makine düşünebilir mi ve nasıl düşü-
nebilir?’ Cahit Arf, aynı konferansta bu sorunun ceva-
bını ararken dinleyicilere şunu söylemişti: ‘Hadiseler 
veya tertiplerin anlaşılması işi bir merdiveni çıkma-
ya benzetilebilir. Bir basamağa çıkmak kolay bir iştir 
fakat bin basamağın çıkılması işi bir hayli ter dökme-
ye bağlıdır.’ Bilim ve teknolojiye asırlar boyunca çok 
önemli katkılar yapmış bir millet olarak o basamakla-
rı tek tek çıkmaya bugün de devam ediyoruz.”

“ÖNCEDEN DIŞA BAĞIMLI OLDUĞUMUZ 
TEKNOLOJİLERİ ARTIK KENDİMİZ 
ÜRETİYORUZ”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye’deki üniversi-
teler, araştırma merkezleri, bilim ve teknoloji üsleri-
nin, dünyada çığır açan ve ses getiren işlere imza attı-
ğını söyledi.

Genç mühendisler, yazılımcılar ve teknisyenlerin 
yüksek teknoloji gerektiren her alanda yepyeni başa-
rılar elde ettiğini kaydeden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Önceden dışa bağımlı olduğumuz teknolojileri artık 
kendimiz üretiyoruz. AR-GE’den seri imalata tüm aşa-
maları kendi öz kaynaklarımızla şekillendiriyoruz” 
diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Millî Teknoloji Ham-
lesi’ni “Türkiye Yüzyılı”nın baş tacı yapacak TEKNO-

FEST kuşağının, azmiyle, maharetiyle, projeleriyle 
bugünü ve geleceği nakış nakış işlemeye devam etti-
ğini belirtti.

Teknolojideki bu başarı hikâyesinde payı olan 
tüm kurumlara, firmalara ve sivil toplum kuruluşla-
rına teşekkür eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, gençle-
rin her birine çalışmalarında başarılar diledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle devam etti: “Tür-
kiye olarak savunma sanayiindeki birikim ve yete-
neklerimizi yapay zekâ başta olmak üzere diğer alan-
lara da yansıtmak için yoğun bir çaba harcıyoruz. Bi-
liyorsunuz, 31 Mart’ta dijital bağımsızlığımızı daha 
da perçinleyecek yeni nesil mobil iletişim altyapı-
mız 5G’yi hizmete aldık. Siber tehditlere karşı ülkemi-
zin direncini artırmak amacıyla Siber Güvenlik Baş-
kanlığımızı kurduk. 2024’te uzaya fırlattığımız ilk yer-
li ve millî uydumuz Türksat 6A ile Türkiye’yi dünya-
da kendi uydusunu üretebilen 11 ülkeden biri yap-
tık. Son 23 yılda çok az sayıda ülkenin sahip olduğu 
büyük bir inovasyon altyapısını inşa ettik. TEKNO-
FEST’lerle, DENEYAP atölyeleriyle, bilim şenlikleri ve 
bilim fuarlarıyla her yıl milyonlarca gencimizi tek-
noloji yolculuğuna dâhil ettik. Bugün, Türkiye gene-
lindeki bin 700’ü aşkın araştırma-geliştirme ve tasa-
rım merkezlerinde araştırmacılarımız, mühendisleri-
miz ve teknisyenlerimiz geleceğin projelerini geliştiri-
yor. 114 teknopark, 13 binin üzerinde teknoloji firma-
sı, yenilikçi fikirleri ürüne dönüştürüyor.” Teknoloji-
de elde ettikleri kazanımların buzdağının sadece gö-
rünen yüzü olduğuna dikkati çeken Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, yapay zekânın sunduğu fırsatları değerlen-
dirip, “Türkiye Yüzyılı”nda büyük ve güçlü bir Türki-
ye’yi dijital alanda da inşa etmekte kararlı oldukları-
nı vurguladı.

“ULUSAL YAPAY ZEKÂ OKURYAZARLIĞI 
PROGRAMI’NI BAŞLATACAĞIZ”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bugün herkesin “Ya-
pay zekâ insana hizmet mi edecek yoksa insanı kont-
rol mü edecek? Teknoloji şirketleri ellerine geçen bu 
asimetrik gücü nasıl kullanacak? Hızla büyüyen bu 
şirketlerin derebeyi hâle gelmesinin önü nasıl alına-
cak? Kişisel veriler üzerinden bireylerin ve toplumla-
rın manipülasyonu nasıl engellenecek?” sorularıyla 
karşı karşıya bulunduğunu, buna verilecek cevapla-
rın ise hayati önemde olacağını anlattı.

Türkiye’nin Yapay Zekâ Eylem Planı’nın bu has-
sasiyetlerin ürünü olduğunun altını çizen Cumhur-
başkanı Erdoğan, “Eylem planımız ‘fark et, istifade et, 
üret ve yönet’ olmak üzere dört temel eksen ve her 
eksende birbirini tamamlayan 4 eylem üzerine inşa 
edildi” bilgisini verdi.

Planın birinci ekseni olan “fark et” hedefleri doğ-
rultusunda yapay zekânın ihtiva ettiği fırsat ve riskle-
ri millete aktarıp, toplumun her kesiminde bu konu-
daki bilinç ve temel etkinlikleri artıracaklarını dile ge-
tiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Her yaştan insanı-
mızın yapay zekâyı doğru anlamasını, güvenli biçim-
de kullanmasını sağlamak üzere Ulusal Yapay Zekâ 
Okuryazarlığı Programı’nı başlatacağız. 81 ilimizde 
hayata geçireceğimiz yapay zekâ okuryazarlığı atöl-
yeleriyle 2 yılda 5 milyon vatandaşımıza eğitim vere-
ceğiz. 10 bin ileri düzey yapay zekâ uzmanı ve 100 bin 
yapay zekâ uygulama profesyoneli yetiştireceğiz” ifa-
delerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, veriye erişimi kolaylaş-
tırarak, araştırmacıların, girişimcilerin ve kamu ku-
rumlarının veriyi değere dönüştürme sürecini hız-
landıracaklarını söyledi. “Sağlık, tarım, savunma ve 
elektronik ticaret başta olmak üzere en az 2 bin kamu 
veri setini Ulusal Veri Kütüphanesi üzerinden milleti-
mizin istifadesine sunacağız” diyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, kullanıcıların haklarını koruyan ve yatırım-
cılara öngörülebilirlik sağlayan bir düzenleyici çerçe-
ve oluşturacaklarını, orantılı risk yaklaşımına daya-
lı bu çerçeveyle yeniliğin önünü açarken, vatandaşla-
rın mahremiyet ve emniyetini de güvence altına ala-
caklarını bildirdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, planın ikinci ekseni 
olan “istifade et” kapsamında yapay zekâyı kamu-
dan sanayiye, eğitimden sağlığa, tarımdan güvenliğe 
kadar hayatın farklı alanlarında somut faydaya dö-
nüştüreceklerini ifade etti.

“KAMU SEKTÖRÜMÜZ BAŞARILI VE YERLİ 
YAPAY ZEKÂ ÇÖZÜMLERİNİN İLK ALICISI VE 
EN GÜÇLÜ REFERANSI OLACAK”

Veri merkezlerinin uluslararası standartlara uy-
gunluğunu ve enerji verimliliğini teminat altına ala-
cak hukuki düzenlemeyi hayata geçireceklerini belir-
ten Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları kaydetti: “2030 
yılına kadar ülkemizin veri merkezi kurulu gücünü 

en az 1 gigavata (GW) çıkaracağız. Elektronik devleti, 
vatandaşımızın yapay zekâ destekli kamu hizmetleri-
ni doğrudan deneyimli hâle getireceği dönüşüm ala-
nı olarak ele alacağız. Kamu yatırım programlarımız-
dan yapay zekâ projelerine en az yüzde 2 pay ayıraca-
ğız. Kamu sektörümüz başarılı ve yerli yapay zekâ çö-
zümlerinin ilk alıcısı ve en güçlü referansı olacak. Sağ-
lık, enerji ve akıllı üretim başta olmak üzere öncelik-
li alanlarda fikirleri sahada test edilmiş ürünlere dö-
nüştürecek KOBİ’lerimize yapay zekâ kuponlarıyla 
erişilebilir teknoloji sağlayacağız.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, planın üçüncü ekseni 
olan “üret” hedeflerinde, vatandaşların yapay zekâ 
ile değer üretmesini temin edeceklerini, kendi model-
lerini geliştireceklerini kaydetti.

Yatırımcılara enerjisi ve altyapısı hazır kampüs-
ler, KOBİ’lere ve araştırmacılara hızlı prototip imka-
nı sunan yapay zeka büyüme bölgeleri kuracaklarını 
aktaran Cumhurbaşkanı Erdoğan, Ulusal Yapay Zekâ 
Araştırma Fonu ile araştırmaların, Yapay Zekâ Büyü-
me Fonu ile girişimlerin gerçekleşmesini ve ölçeklen-
mesini destekleyeceklerini söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkçe Büyük Dil Mo-
deli çalışmalarını dijital egemenliği güçlendirmek 
üzere kararlılıkla sürdüreceklerinin altını çizerek, 
“Geliştirme çalışmaları devam eden TÜBİTAK’ın yer-
li dil modeli Bilge, bu yolda katettiğimiz mesafenin 
önemli bir göstergesidir. Yine T3 Vakfımız ve Baykar 
iş birliğinde geliştirilen büyük dil modeli ile HAVEL-
SAN’ımızın Main Platformu’ndaki 9 milyar paramet-
reli büyük dil modeli Türkçenin bütün zenginliğini 
merkeze alan önemli çalışmalardır” diye konuştu.

YAPAY ZEKÂDA LİDERLİK HEDEFİ
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye Yapay Zekâ Zirvesi’nde yaptığı konuşma-
da, “Yapay zekânın sunduğu fırsatları değerlendirerek, Türkiye Yüzyılı’nda 
büyük ve güçlü bir Türkiye’yi dijital alanda da inşa etmekte kararlıyız” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Ku-
zey Makedonya Başbakanı Hristijan Mic-

koski’yi kabul etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Dolmabahçe Çalışma Ofisi’nde Başbakan Mic-
koski’yle görüştü. Kabul, basına kapalı yapıldı.

BAŞBAKANI BAŞBAKANI 
MICKOSKI’YI MICKOSKI’YI 
KABUL ETTIKABUL ETTI

Erdoğan Kuzey Makedonya

“İSTANBUL’U YATIRIM 
DİPLOMASİSİ 

ŞEHRİ OLARAK 
KONUMLANDIRACAĞIZ”

“ÖNCÜ ÜLKELER 
ARASINA HEP BİRLİKTE 

TAŞIYACAĞIZ”

Turkcell ve diğer mobil iletişim 
şirketlerinin veri odaklı çalışmala-
rının Türkiye için kıymetli adımlar 
olduğunu ifade eden Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, yapay zekânın imalat 
sanayisinde ve katma değerli ürün-
lerde kullanımını yaygınlaştıracak 
robotik teknoloji kabiliyetlerini 
derinleştireceklerini dile getirdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, planın “yö-
net” hedefine değinerek, şunları kay-

detti: “’Yönet’ hedeflerimiz çerçevesinde 
ise egemen yapay zekâ kapasitemizi gü-
vence altına alacak ve güçlendireceğiz. 
Bu doğrultuda veri merkezi, bulut ve ya-
pay zekâ altyapılarında en az 10 milyar 
dolarlık özel sektör ağırlıklı kaynağı hare-
kete geçireceğiz. Uluslararası girişimcile-
re tek pencereden en çok 30 iş gününde 
sunacağımız yol haritasıyla öngörülebilir, 
hızlı ve koordineli bir yatırım ortamı sağ-
layacağız. İstanbul’u yapay zekâ alanın-
da Türkiye’nin uluslararası vitrini ve yatı-
rım diplomasisi şehri olarak konumlandı-
racağız. Terminal İstanbul’u girişimcileri-
mizin ve küresel yatırımcıların buluşma 
zemini olarak kullanacağız. OECD, G20, 
Birleşmiş Milletler ve diğer platformlarda 
insan merkezli yapay zekâ standartları-
nın belirlenmesinde etkin bir rol üstlene-
ceğiz. Türk Devletleri Teşkilatıyla aşama-
lı olarak Oğuz, Kıpçak ve Karluk dillerini 
kapsayan ortak bir Türk dilleri büyük dil 
modeli geliştireceğiz.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, yenilikçi ya-
pay zekâ çözümlerinin kontrollü bir 

ortamda test edilmesini sağlamak üze-
re en az beş öncelikli sektörde düzenleyi-
ci deney alanları kuracaklarını anlatarak, 
“Planımızın uygulanması, kamu kurum-
larımızın, özel sektörümüzün, üniversi-
telerimiz ve araştırma merkezlerimizin 
ortak katkısıyla olacaktır. Ulusal Yapay 
Zekâ Kurulu ise bu sürecin yönetişim ze-
minini teşkil edecektir” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının ilgili 
tüm kurumlarla yakın iş birliği içinde ey-
lemlerin uygulanmasını düzenli olarak 
takip edeceğini belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Türkiye Yapay Zekâ Eylem Pla-
nı ile harekete geçireceğimiz kaynakla-
rın üreteceği katma değerin 1 trilyon lira-
yı aşmasını bekliyoruz. Türkiye’yi yapay 
zekâ çağının öncü ülkeleri arasına inşal-
lah hep birlikte taşıyacağız. Türkiye Yüz-
yılı’nı aynı zamanda dijital üretimin yüz-
yılı yapacağız” ifadelerini kullandı.


